强能力 锻作风 优服务 促发展

筑牢"红色堡垒"用情服务群众

-汤阴县以党建引领隔离管控工作纪实

□本报记者 郭凡 通讯员 彭鹏 陈建民

"隔离点工作容不得半点松懈和 马虎,接下来,我们要打起十二分精 神,保护好群众、保护好自己……"8 月31日,汤阴县委统战部进驻东西兰 村隔离点,隔离专班立即成立临时党 支部,迅速进入工作状态,隔离点点 长、临时党支部书记田涛对做好隔离 防控工作进行了安排、部署。

面对复杂的疫情防控形势,汤阴 县突出党建引领,以能力作风建设为 抓手,把隔离一线作为锤炼干部党性 信念、检验干部能力作风的"主战 场",将支部建在隔离管控"最前沿", 让党员冲在隔离管控"第一线",把群 众护在隔离管控"安全带",不断完善 隔离管控组和隔离点组织架构,筑牢 抗击疫情坚强战斗堡垒,推动实现服 务零差错、轮换无缝隙,全力保障隔 离管控工作规范高效运行和防控措 施落实落地,扎牢织密疫情防控网。

8月30日以来,汤阴县安排6名 县处级党员领导干部分包隔离点,先 后选派81名优秀党员干部担任隔离 点点长、副点长,调配435名机关单 位干部、医护人员、公安民警、法院和 检察院干警,成立隔离点专班38个, 分批入驻到安康驿站D区和县域内 各隔离点开展疫情防控工作;坚持 "哪里有急难险重任务,党组织就建 到哪里"的原则,第一时间成立38个 临时党支部,在每个隔离点大门两侧

各悬挂一面党旗,为每个隔离点装配 "红色引擎";坚持点内重大工作由党 组织集体研究决定,临时党支部牵头 制订疫情防控集中隔离点工作方案、 应急预案;通过思想认识再强化、工 作措施再细化、服务保障再优化,实 现隔离点各项工作统一领导、统一指 挥、统一行动。

一个支部就是一个战斗堡垒,一 名党员就是一面旗帜。每个专班进 驻隔离点后,首先成立临时党支部, 组织专班内党员面对党旗重温入党 誓词。坚持工作间隙开展"三会一 课",实行"一日一会商"等例会制度, 每天早上分别汇报前一天工作开展 情况,对工作中发现的新问题进行集 体研究解决,实行清单管理,逐条整 改。坚持每天晚上组织专班人员学 习最新疫情防控政策及疫情防护科 学知识,不断提高疫情防控专业能 力。各隔离点专班临时党支部要求 专班党员率先进入"红区",迎难而 上,带头完成隔离点内的送餐、消杀、 垃圾清运等工作。同时,注重发挥隔 离人员中党员的作用,全面摸排隔离 人员中的党员,组织隔离党员加入临 时党支部微信群,动员他们主动亮明 身份,带头执行防控要求,带头监督

"想在前、干在前、抢在前"是汤 阴县38个隔离专班临时党支部一直 坚持的工作理念。临时党支部第一 时间建立隔离人员微信群,发放告知 书,发布防疫要求,对使用老年机的



隔离专班党员重温入党誓词(本报记者 郭凡摄)

老人,专门安排工作人员在门外提醒 隔离事项。临时党支部成员将联系 电话公布在隔离人员微信群,保持24 小时开机,随时接听电话,解答群众 问题,满足群众合理需要。临近中 秋,县隔离管控组安排配餐公司为每 名隔离人员配送月饼、糖糕等糕点, 通过微信群开展中秋灯谜有奖问答 等活动,营造节日氛围,缓解隔离人员 的焦虑情绪。对隔离的中小学生,发 放书籍、文具、益智玩具等物品,丰富 他们的学习娱乐生活。积极对接送餐 单位,根据隔离人员需求,精心安排个

性化餐食。在东西兰村13A隔离点, 隔离人员主要是老年人,其中一名80 岁的老人刚做过胃部手术,不能吃凉 的食物,专班人员特别准备了电饭锅, 保证老人随时能吃上热食。

隔离点既是一个特殊的"战场" 同时也是一个温暖的"大家庭"。在 严格落实隔离点防范规程的同时,隔 离专班的临时党支部想方设法为隔 离群众提供温馨的生活服务保障,努 力做到"隔离不隔心、隔离不隔情", 带领党员群众共同筑牢疫情防控的 坚实防线。

一线见闻・基层行

够不够"五星"群众评一评

□本报记者 郭凡 通讯员 周超

9月7日,汤阴县城关镇段庄村举 办"五星"支部创建大家评活动。村里 的党员和村民代表早早来到村委会大 院,手里拿着"五星"支部创建标准和内 容认真观看,在心里细细衡量。

今年,段庄村将产业兴旺 居、平安法治、文明幸福"四颗星"作为 争创目标。评议活动现场,该村党支 部书记魏洪涛先向大家汇报了近年段 庄村在环境改造、招商引资、平安法 治、精神文明等方面所做的工作,并对 未来规划进行了阐述。随后,魏洪涛 对照"五星"支部创建内容和标准,逐 项列举了段庄村存在的问题和短板, 虚心向在场的党员、村民代表征求意 见和建议。

近年,段庄村进行了大规模的环境 提升改造,实施了拆除违建、弱电入地、 铺设道路、改造厕所、栽花种树等项目, 村容村貌发生了翻天覆地的变化。该 村通过农民夜校提升群众法律意识、文 明水平,完善村规民约规范村民行为, 村风民风为之一新。

"接下来,我们将重点推进段庄风 情街建设,吸引商户入驻,增加村集体 收入;推动村内剪纸产业发展,帮助村 民增加收入。相信通过大家的努力,段 庄村将会发展成为一个特色突出、美丽 富裕、平安幸福的新农村。"魏洪涛对段 庄村的未来充满了信心。

段庄村"两委"班子开诚布公的态 度、开拓进取的精神、清晰的未来规划、 脚踏实地的干劲深深打动了现场党员 和村民代表。村民代表魏俊兰由衷地 说:"这两年,眼瞧着路平了、村美了,群 众都很满意。按照魏书记的规划,俺村 将来肯定会更好!"党员代表魏新芳则 表示:"魏书记的话让我深感振奋,我一 定会积极配合村党支部工作,发挥党员 先锋作用,为'五星'支部创建贡献力

"'五星'支部创建归根到底是让群 众过上幸福美好的生活。因此,群众满 不满意、支不支持是检验创建工作成败 与否的关键。接下来,城关镇将在各村 开展'五星'支部创建大家评活动,通过



段庄村群众在参与"五星"支部评议(本报记者 郭凡 摄)

建,通过群众评议检验'五星'成色,推

评议让群众了解、参与'五星'支部创 动'五星'支部创建工作走深走实。"城 关镇相关负责人说。

韩庄镇:

掀起大秋作物"最后一公里"管护热潮

□本报记者 刘安娜 通讯员 张百瑞

眼下,大秋作物已进入最后的孕穗 攻籽期,韩庄镇紧抓农时,向群众宣传 大秋作物后期管护的意义和技术要点, 在全镇掀起了秋作物"最后一公里"管 护热潮

9月9日,记者在韩庄镇的秋作物 大田里看到,玉米长得郁郁葱葱,硕大 的玉米穗鼓胀饱满,长势十分喜人;芝 麻、花生、大豆、棉花复合种植于玉米田 里,高矮相衬,长势茂盛,丰收在望。该 镇农业办公室的农技人员不失时机,紧 抓农时,来到辖区村庄给村民讲解大秋 作物后期管理技术要点。

"当前,玉米、大豆以及棉花都进入 了生长后期,目前长势非常良好,如果 天气好的话,再有20来天就要见收成 了。这个时候,管理千万不可放松,当 前要做的工作一是防治病虫害,二是注 意浇水和排涝。"韩庄镇分管农业副镇 长李学平给大家讲解。

据了解,为确保秋粮丰产丰收,连 日来,韩庄镇抢抓当前有利时机,通过 广播、微信群,反复向群众宣讲秋作物 后期管护的意义和技术要点,使群众意 识到大秋作物"最后一公里"管护的重 要性,增强其参与管理的积极性和主动 性;组织农技人员深入田间地头,及时 掌握苗情、墒情、虫情,实地监测病虫害 动态,现场指导群众喷洒农药、防病治 虫,有效预防玉米螟、玉米锈病、叶枯病 和大斑病等病虫害的发生。

与此同时,该镇还组织市场管理、 派出所和农业等部门,适时开展农资 打假专项行动,从严打击各类坑农害 农行为,净化农资市场,确保农民群 众用上放心药、放心肥。截至目前, 该镇共举办实用技术培训30余场,指 导玉米、大豆、棉花技术管理1533.3 公顷,发放农业科技资料1万余份, 微信群发布农业技术信息30余条,为 秋季农作物丰产丰收、稳粮保粮打下 了坚实基础。



农技人员给村民讲解秋作物后期管护技术要点(本报记者 刘安娜 摄)

县域传真

县纪委监委

持续监督纠"四风" 把好节目"廉洁关"

通讯员 张晶晶 付小赟)"节 日期间是纠'四风'的关键节点。 为进一步巩固和拓展落实中央八 项规定精神成果,持续深化风腐 一体纠治,推动广大党员干部树 立新风正气,汤阴县早谋划、早部 署、早启动,多措并举、重拳出击, 为营造风清气正的'节日生态'提 供坚强的纪律保障。"9月7日,县 纪委监委相关负责人说。

节日期间,该县借助党风政

风智能管理平台、"清风汤阴"微 信公众号等新媒体平台,持续推 送廉洁过节通知、廉政提醒短信 等,发挥派驻监督"前哨"作用, 对监督单位所有党员干部和公 职人员开展节前廉政提醒谈话, 进一步严明纪律要求,并密切关 注披上"隐形衣"的公款送礼、公 款吃喝、公款旅游等,聚焦重要 部位、重点场所、重点区域,在全 具范围内开展明察暗访、专项检

本报讯(记者 郭凡 刘安 查、随机抽查,发现和纠治苗头 性、倾向性问题。同时用好线上 监督方式,通过公务用车GPS管 理平台了解全县公务用车在节 日期间的行驶轨迹和停放地点, 进一步提高监督效能。对群众 反映的、舆论媒体关注的、监督 检查中发现的"四风"问题线索、 重要舆情,迅速组织核查,对"四 风"问题多发频发、禁而不绝的 部门和单位,一律追究主体责 任、监督责任和领导责任,有力 助推全县党风政风持续向上向

> "县纪委监委将持续发挥监 督保障执行、促进完善发展职能, 教育引导党员干部以身作则、严 以律己,凝聚起纪检监督、舆论监 督、群众监督合力,真正做到正风 肃纪力度不减、节奏不变、尺度不 松、氛围不淡,让'四风'问题失去 回潮空间、毫无反弹之力。"县纪 委监委相关负责人表示。

汤阴县实现 乡村两级医保直报

本报讯 (记者 郭凡)9月8 网铺设,实现卫生、医保系统全面 日,记者从汤阴县医保局了解到, 从9月1日起,参保患者凭本人医 保卡、医保电子凭证即可到乡镇 卫生院、村卫生室直接就医报 销。汤阴县成为我市首个村卫生 室直接报销并配备密码输入安全 系统的县区。

据了解,为方便群众就近就 医、看病拿药,保证老百姓的救命 钱真正用到实处,提升基层医疗 机构就诊服务水平,打通参保群 众医保报销"最后一公里",县医 保局、县卫健委打破了乡镇卫生 院、村卫生室手动输入患者信息 可能带来安全隐患的传统模式, 从今年年初开始,在县域内10家 卫生院、254家村卫生室进行了 信息硬件环境升级改造,配备了 三合一读卡器、密码输入系统及 设备,完成了卫生专网及医保专

县医保中心副主任刘星慧 说:"医保系统联网时,提供居民 个人医保卡或身份证或电子医保 凭证进行联网;结算报销时,提供 患者医保卡或医保电子凭证,输 入个人设置的医保卡密码进行就 医结算。同时,对于首次使用和 需要修改密码的用户,可以在乡 村定点医疗机构现场进行修改。"

实现乡镇卫生院、村卫生室 医保直接报销,大大节省了该县 参保群众的排队和办理时间,并 有效保障了老百姓"救命钱"的安 全。下一步,县医保局、县卫健委 将持续对该项工作进行完善,为 老百姓提供更优质、更便利的服 务,切实保障老百姓的"救命钱" 花到实处,提升老百姓的幸福感

白营镇

用好农村大喇叭 防控措施传万家

员 李艳霞)"今年过中秋节,村里 通过广播提前告诉我们,由于疫 情防控形势严峻,在家通过电话、 微信祝团圆也很好。虽然中秋节 儿女们都不能回来,家里较往年 有些冷清,但心里却踏实了不 少。"9月10日,白营镇白营村村 民牛廷福感慨地说。连日来,白 营镇各村庄的大喇叭循环播放汤 阴县新型冠状病毒感染的肺炎疫 情防控工作指挥部的公告和疫情 防控最新政策、相关常识,增强了 群众的防控意识。

西石得村党支部书记李立祥 说:"村里的长期居住人口以老年 人居多,他们中有很多不会使用智 能手机,获取信息的渠道十分有 限。白营镇借助大喇叭,播放最新 疫情通报、疫情防控知识等,内容

本报讯 (记者 郭凡 通讯 丰富、通俗易懂、走心易记、规劝性 强。用这种群众喜闻乐见的方式, 做到了村村听得到党的声音、户户 听得懂疫情防控措施。"

除了大喇叭广播外,白营镇 还通过多种方式做好疫情防控 宣传教育普及工作,打通防疫宣 传"最后一公里"。各村除了借 助微信、抖音等平台,还采取悬 挂横幅、出动宣传车、播放电子 显示屏等方式向群众广泛宣传, 不断扩大宣传覆盖面,提高群众 知晓度。"白营镇将持续用好'老 载体',发挥'新功能',充分发挥 乡村大喇叭贴近群众、直通基层 优势,把疫情资讯、防控科普知 识等内容不间断地送到村里村 外,进发出疫情防控宣传教育硬 核力量。"白营镇相关负责人表

县城管局

给城区机动车安"家"

本报讯(记者 郭凡 刘安 通讯员 张德智)8月31日上 午,汤阴县城管局针对群众投诉, 对长期停放在长虹大道东段路北 一辆渣土车进行拖移。汤阴县城 区商贸繁荣,人多车多,县城管局 加大执法力度,对居民小区周边 阻碍消防通道、违规停放在禁停 线上的机动车辆进行拖移;对不 在城区停车泊位无主停放车辆以 及菜市场周边繁华商业地段等违 规停车行为进行集中整治。

据悉,该局本着应划尽划原 则,持续施划停车泊位,近期在长 虹大道南侧、滨河南路等路段规 划新的停车位,取消不适合停放 机动车的车位,翻新旧的停车

位。信合路翻新车位252个,精 忠大道新增车位17个。连日来, 早晨锻炼的群众都能看到县城管 局静态交通执法中队工作人员在 城区道路两侧施划停车泊位的身 影,从拉线丈量车位尺寸到施划 标线再到套印箭头指向,技术娴 熟而高效,他们被群众亲切地称 作"为城区机动车安'家'的汤阴 城管人"。 同时,为提升便民窗口工作

人员业务能力和服务水平,该局 还不间断地开展业务培训,并高 效办理人大、政协提案、议案,回 应群众关切的热点、难点问题,千 方百计满足人民群众日益增长的 对文明生活的消费需求。